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červenec 2020

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané, 

začátek roku 2020 zůstane v našich vzpomín-
kách spojen hlavně s nemocí Covid-19, která 
způsobila uzavření obchodů, škol, výrobních 
podniků, restaurací a živností, ale i povinností 
nosit roušky, což jsme až doposud viděli pouze 
v televizi. Na druhé straně se však v této těžké 
chvíli projevila solidarita a  zájem pomoci 
lidem kolem nás, kteří to potřebovali. Proto 
mi dovolte, abych zde poděkovala za finanční 
dar panu M. Oslancovi, který jsme použili na 
nákup materiálu na výrobu roušek pro naše 
nejstarší spoluobčany, dále p. Kouřilové, za 
výrobu těchto roušek, vedoucí školní jídelny 
v Dobré a jejím pracovnicím za vstřícný pří-
stup a zajištění obědů pro naše spoluobčany, 
ale i Vám všem, kteří jste podali pomocnou 
ruku v této nelehké době. 

Doufejme, že to nejhorší, kdy šlo o  zdraví 
nás všech, již máme za sebou. Přesto však je 
potřeba podotknout, že další náročné období 
nás teprve čeká - poprat se s  finančními 
následky „koronakrize“. Stejně jako mnoho 
dalších obcí v  České republice očekáváme 
nemalý propad daňových příjmů, které jsou 
tou největší příjmovou položkou pro rozpočet 
naší obce. Zastupitelstvo obce na svém jed-
nání dne 24. 6. 2020 snížilo daňové příjmy 
rozpočtu o 20% tj. cca o 3,6 mili-
onů korun. Budeme proto muset 
velmi rozvážně stanovit priority 
rozvoje obce pro druhu polovinu 
letošního roku a stejně tak i pro 
rok 2021. 

I přes tuto nepříznivou situaci 
bude rok 2020 rokem dokončení 
významných investičních akcí 
v naší obci. Tou nejzásadnější je 
dokončení všech tří etap kanali-
začních řadů včetně 4 čerpacích 
stanic o  celkové délce 8 km.  

V současné době se pracuje na kolaudaci této 
stavby, která trvala 2 roky. Další velkou dokon-
čovanou stavbou je rekonstrukce kempu, která 
spočívá ve vybudování nové recepce a sociál-
ního zařízení, 20 nových chat se sociálním 
zařízením a kuchyňkou, stání pro karavany 
a stany s přípojkami na vodu a elektřinu.

Jako pouhé nic se pak může zdát výměna všech 
světel veřejného osvětlení, která započne kon-
cem srpna, vybudování další nové specializo-
vané učebny v základní a mateřské škole nebo 
v neposlední řadě dokončení sadových úprav 
náměstí. Za každou touto akcí se skrývá kus 
odvedené práce, ale i snaha získat co nejvíce 
finančních prostředků z dotací na tyto pro-
jekty. Poslední čerstvou zprávou je informace, 
že naše obec byla vybrána a doporučena k při-
dělení dotace z Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR na opravu tělocvičny v základní a mateř-
ské škole. 

Na závěr mi dovolte špetku optimismu, neboť 
je před námi čas letních prázdnin a dovole-
ných. Přeji Vám příjemné strávení dovolené, 
hodně sluníčka, teplou a čistou vodu v Žer-
manické přehradě, případně někde u moře 
a hlavně zdraví a pohodu tak, abyste načerpali 
hodně sil do druhé poloviny roku 2020.

Ing. Dagmar Veselá, starostka 
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Vážení občané, rodiče a majitelé pejsků, 

Obec dokončila přestavbu náměstí vybu-
dováním mlatových chodníků, květinových 
a keřových záhonů v centru obce. Obracím 
se na Vás všechny s apelem, abyste své pejsky 
venčili někde jinde a na chodnících nezůstá-
valy exkrementy (hovna) po Vašich miláčcích, 
aby Vaše dospívající děti nejezdily přes nově 
vysázený trávník a mlatové chodníky, které 
nejsou určeny k jízdě na kole. V neposlední 
řadě apeluji na řidiče, aby neparkovali na nově 

vysázeném trávníků, když o 5 metrů dále je 
velké parkoviště. 

Obec s  ohledem na zkušenost posledního 
měsíce plánuje osazení rohů těchto ploch 
zábradlím tak, aby řidiči nenajížděli na tyto 
travnaté plochy. 

Děkuji Vám za pochopení. 

Ing. Dagmar Veselá
starostka obce

SADOVÉ ÚPRAVY ZELENÝCH PLOCH NÁMĚSTÍ

NÁDOBY NA BIOODPAD
Rada obce Lučina rozhodla o  změně systému ukládání biologického odpadu obci.  
Dne 15. 6. 2020 byl ukončen svoz bioodpadu v pytlích a každá domácnost si může zdarma 
po podpisu smlouvy vyzvednout 240-ti litrovou nádobu na bioodpad na obecním úřadě. 
Tato nádoba je Vám na základě smlouvy na 5 let vypůjčena a následně přechází darem do 
Vašeho vlastnictví. Vývoz nádob na bioodpad probíhá 1x za 14 dnů (viz. termíny v obecním 
kalendáři) v celé obci. K dalšímu uložení bioodpadu pak slouží sběrný dvůr. 

Upozornění: každá domácnost má nárok pouze na 1 nádobu.

INFORMACE OBČANŮM
VOLBY do zastupitelstev krajů
V pátek 2. října a v sobotu 3. října 2020 se budou konat volby do zastupitelstev krajů. 
Veškeré povinné informace budou zveřejněny na úřední desce.

Petra Škripová – referentka

RESTAURACE „U ADÁMKŮ“  
PŘIJME PANÍ NA ÚKLID.
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Vážení občané,

Odpady – to je téma snad každého našeho 
obecního zpravodaje. Tentokrát Vám však 
přinášíme informace jak správně třídit odpad 
a co patří do jednotlivých nádob na tříděný 
odpad. Děkuji všem těm z Vás, kdo třídí odpad 
a chová se tak zodpovědně ke svému okolí. 

PAPÍR
Do modrých kontejnerů, popelnic a pytlů 
na papír můžete vhodit:	
-	 noviny, časopisy, kancelářský papír, 

reklamní letáky
-	 knihy, sešity
-	 krabice, lepenku, karton
-	 papírové obaly (např. sáčky)
-	 nápojový karton - tetrapak
-	 obaly s recyklačním symbolem a kódem:

Prosím, nevhazujte:

-	 mokrý, mastný či jinak znečištěný papír
-	 uhlový a voskovaný papír
-	 použité plenky a hygienické potřeby
-	 alobal či celofán

Důležité však je, abyste papírové krabice 
sešlapali, případně roztrhali a nevhazovali 
je do nádob celé.

PLAST
Do žlutých kontejnerů, popelnic a pytlů 
na plast můžete vho-
dit:	

-	 sešlápnuté PET láhve od 
nápojů

-	 obalové fólie od potravin

-	 plastové tašky
-	 obaly od pracích, čistících a kosmetických 

přípravků
-	 kelímky od jogurtů, mléčných výrobků
-	 balící fólie od spotřebního zboží, obaly od 

CD disků a další výrobky z plastů
-	 pěnový polystyren sem vhazujte v menších 

kusech (větší kusy a velké množství odvá-
žejte jedině na sběrný dvůr)

-	 nápojové plechovky, kovové konzervy, 
víčka od nápojů a od jogurtů 

-	 obaly s recyklačním symbolem a kódem:

Prosím, nevhazujte:

-	 mastné obaly se zbytky potravin nebo čis-
tících přípravků

-	 obaly od žíravin, barev a jiných nebezpeč-
ných látek

-	 podlahové krytiny či novodurové trubky
-	 PVC, obalové PVC a linoleum
-	 hračky, přepravky
-	 gumy, molitan, textil z umělých vláken

SKLO
Do kontejnerů, popelnic 
a pytlů na sklo můžete vhodit:

−	bílé nebo barevné sklo
−	vymyté skleněné láhve, zava-

řovací sklenice
−	obaly s recyklačním symbo-

lem a kódem:

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 2020
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Vážení spoluobčané, již v  minulém vydání 
zpravodaje jsme pro Vás měli připraven 
příspěvek, ale nějakým nedopatřením se 
jej nepodařilo zveřejnit. Tento „omyl“ teď 
napravujeme.

Jelikož se nám v loňském roce nedařilo prů-
běžně informovat o činnosti sboru, výjezdové 
jednotky a  jak si vedla soutěžní družstva, 
dovolte mi, abych v krátkosti shrnul rok 2019 
SDH Lučina.

Členská základna ke konci roku čítala 
26 žen, 36 mužů a 17 mladých hasičů.

Starostkou je Leona Funioková.

Sbor se tradičně podílí nebo sám zaštiťuje pří-
pravy a průběh společenských a sportovních 
akcí v obci i mimo ni.

V únoru to byl hasičský ples v  restauraci 
U Adámků.

Květen: na frýdeckém stadionu Slezan dva 
dny zajišťujeme občerstvení pro soutěžící 
a  návštěvníky (v sobotu okresní kolo hry 
Plamen – mladí hasiči, v neděli okresní kolo 
Požárního sportu – dorost a dospělí).

Smažení vaječiny pro členy sboru a jeho příznivce.

Červen: ukázka hasičské techniky naší jed-
notky dětem ze ZŠ a MŠ Lučina.

Červenec: chystáme lavičky a ozvučení mše 
u kapličky na Frančeskách.

Září: pořádáme již 15. ročník soutěže v požár-
ním útoku mladých hasičů na dráze za školou 
– Vachalíkův memoriál.

HASIČI INFORMUJÍ

Prosím, nevhazujte: 

-	 keramiku, porcelán
-	 autosklo, televizní obrazovky
-	 drátované sklo, zrcadla
-	 žárovky, zářivky a výbojky
-	 skleněné střepy a tabulové sklo – patří do 

sběrného dvora

BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ 
KOMUNÁLNÍ ODPAD
Do černých pytlů, hnědých 
popelnic a hnědých kontej-
nerů na bioodpad můžete 
vhodit:

-	 trávu, listí
-	 slupky z brambor, zeleniny, vajíček
-	 zbytky jídel rostlinného původu, ovoce, 

zeleniny
-	 čajový a kávový odpad
-	 uvadlé květiny, atd.

Prosím, nevhazujte:

-	 zeminu
-	 cigarety, popel
-	 olej, sáčky z vysavače
-	 pleny, odpad, který není biologicky rozložitelný
-	 uhynulá zvířata
-	 exkrementy zvířat

Ostatní druhy odpadů, jako např. objemný 
odpad, bioodpad, nebezpečný odpad, vyřa-
zené elektrozařízení, vysloužilé osvětlovací 
zařízení, můžete zdarma (v obvyklém množ-
ství) odevzdat ve Sběrném dvoře. 

úterý 14.00–17.00
pátek 14.00–17.00

sobota    8.00–12.00

Podmínkou je prokázat se občanským průka-
zem s trvalým pobytem na území obce Lučina 
(pro občany obce) nebo vlastnictvím nemo-
vitosti (majitelé rekreačních nemovitostí bez 
trvalého pobytu v obci). 
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Prosinec: podílíme se na přípravách a prů-
běhu vánočního jarmarku na náměstí.

A na silvestra mají členové jednotky požární 
hlídku u ohňostroje.

Za výbor SDH děkuji všem, kdo podali 
pomocnou ruku a tyto akce pomáhali usku-
tečnit, děkuji všem našim štědrým sponzorům 
a také těm, kteří nás podporují byť jen návště-
vou našich akcí.

Díky

Výjezdová jednotka má 19 členů. 

Velitelem JSDH Lučina je Tomáš Funiok. 

Dále jsou proškoleni čtyři velitelé družstev, 
šest strojníků (řidičů), tři lodivodi, čtyři 
„pilaři“ a  jeden zdravotník. Osm členů 
JSDH pravidelně prochází kurzy pro nositele 
dýchací techniky.

Každý měsíc probíhají velitelem vedená ško-
lení jednotky směřovaná k různým tématům 
požární ochrany a také průběžná údržba nám 
svěřené techniky.

Jednotka se zúčastnila dvou cvičení na vodní 
hladině. V zimě se na přehradě Olešná učili 
záchraně osob propadlých ledem a pohybu 
na něm. Druhé – letní cvičení ve Frýdku-
-Místku a Raškovicích, kde zkoušeli, jak se 
chová proud vody na splavech. 

Vše pod vedením výborných instruktorů 
z  HZS, kteří předali cenné informace 
a zkušenosti. 

Další cvičení proběhlo na podzim při simulo-
vaném požáru sběrného dvora Lučina, které 
mělo za úkol prověřit schopnosti a součinnost 
jednotek sborů okrsku Přehrada (SDH Bru-
zovice, Dolní Domaslavice, Lučina a Soběšo-
vice). Družstva jednotek si vyzkoušela hašení 
požáru, doplňování cisteren dálkovou dopra-
vou vody z přehrady a biologického rybníka 
a radiovou komunikaci.

Náročným úkolem loňského roku bylo kom-
plikované čištění membrány hráze Žerma-
nické přehrady, kdy bylo ve třicetimetrové 
hloubce nutno odstranit asi dvaceticentime-
trový nános sedimentu ve 150 metrů dlouhé 
chodbě. 

Jednotka byla v  loňském roce vyslána ke 
čtyřem požárům, 8x odstraňování spadlých 
stromů, 4x čerpání zatopených sklepů po 
vydatných deštích a 5x likvidace nebezpeč-
ného hmyzu.

Mimo výjezdy také provádíme odstranění 
nečistot z komunikací zapříčiněné výstavbou 
kanalizace v  dotčených částech obce, dále 
jsme tlakovou vodou čistili ucpaná místa na 
kanalizačním řadu a také propustky v příko-
pech u silnic.

Na žádost obecního úřadu jsme strávili 
mnoho hodin při kácení a čištění koridoru 
pro již zmíněnou výstavbu kanalizace a také 
před rekonstrukcí kempu.

Tolik k výjezdové jednotce.

Soutěže:

Družstvo mladých hasičů v  kategorii star-
ších žáků se pod vedením Karla Glety tra-
dičně zúčastnilo celoroční hry Plamen. Na 
okresní úrovni obsadili výborné druhé místo 
a tím si zajistili postup na kolo krajské, kde 
7.-8. června vybojovali osmé místo.

Nutno podotknout, že těchto výsledků by 
nebylo dosaženo bez výrazné pomoci vedou-
cích a dětí z SDH Bruzovice.

Plamen také absolvovali tři dorostenci 
v kategoriích jednotlivců – Bára Funioková, 
Ondra Guziur a Kuba Štetiar. Děkujeme za 
reprezentaci.

V kategorii mladších i starších žáků pod vede-
ním Martina Říhy a pomoci Vojty Gustého tré-
nují děti požární útoky na pohárové soutěže.
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Celkově jsme v měsíci květnu, červnu a září 
společně navštívili 24 soutěží. Mezi nimi jsme 
bojovali na patnácti kolech Moravskoslezské 
ligy mladých hasičů. Starší v lize získali 186 
bodů a tím obsadili celkové 15. místo, mladší 
s 242 body skončili na 8. místě.

Lučinské pohárové soutěže se 8. září za ne 
příliš příznivého počasí zúčastnilo celkem 
61 družstev (tento počet je nejvyšší v loňském 
ročníku MSLMH)!

Toto klání je skvěle připraveno, proto se k nám 
soutěžící a vedoucí rádi vracejí a doufáme, že 
si i víc diváků z řad občanů na soutěž najde 
cestu a přijde družstva podpořit. Další ročník 
připravujeme na neděli 6. 9. 2020 a již teď se 
na Vás těšíme.

A jak to bylo s výsledky 
Vachalíkova memoriálu 2019?

Vítězové v kategoriích:
Dorost (15-18 let) – Petřvaldík, čas 12,45 sec
Starší (11-15 let) – Nýdek, čas 12,98 sec, 
(Lučina bohužel neplatný pokus)
Mladší (6-11 let) – Trojanovice A, čas 13,85 
sec, (Lučina 18. místo, čas 23,29 sec)
Mini (do 6 let) – Malenovice, čas 25,23 sec

Všem vítězům ještě jednou gratuluji!

No a na konec ještě výčet soutěží a úspěchů 
dospělých v sezóně 2019.

8. května okrsková soutěž v  Bruzovicích: 
jediný úspěch mužů v  loňském roce - a to, 
že se této soutěže zúčastnili… 5. místo, ženy 
2. místo

Dále jen družstvo žen na pohárových 
soutěžích.

13. července:	Místek - Bahno – 3. místo
	 Dolní Domaslavice – 3. místo
	 Noční soutěž Nýdek – 1. místo

27. července: Karpentná – 3. místo

28. září: Kunčice pod Ondřejníkem – 1. místo 
ve „sranda teamech“

Závěrem mi dovolte ještě jednou poděkovat 
obecnímu úřadu za podporu a díky všem, 
kdo se jakkoli podíleli na našich akcích a na 
všem co je s životem ve sboru spojeno.

Za SDH Lučina
Martin Říha

 PROJEKTY

„Jak funguje lidské tělo“ – výuka biologie, 
první pomoci a prevence proti koronaviru

 SOUTĚŽE

Sběrové týdny papíru 20.04.–30.04.2020 – 
společnými silami jsme nasbírali 5 820 kg 
papíru. DĚKUJEME 

 PROBĚHLO

•	 Zápis do 1. ročníku ZŠ – rozhodnutí o při-
jetí obdrželo 13 budoucích prvňáků

•	 Zápis do MŠ – rozhodnutí o přijetí obdrželo 
14 dětí

Mgr. Ilona Racková,
ředitelka školy

JARO 2020

INFORMACE ZE ŠKOLY
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Rok 2020 je již ve své polovině. Zima, 
jakou známe z Ladových obrázků, je 
nějaký ten rok už minulostí. I  letos 
byla velmi mírná. Jaro začalo pěkně, 
nadějně pro naše zahrádky. Ale stačil 
jeden mrazík a vše bylo jinak. Schytaly 
to hlavně meruňky, vinná réva, oře-
šáky, apod. Ostatní ovocné stromy si raději 
počkaly a nádherně rozkvetly později. Snad 
přece jen nějaké to ovoce bude.

Určitě se většina z Vás těšila, že si společně 
pobesedujeme a předáme si pěstitelské zkuše-
nosti u dobré kávy a zákusku na výroční schůzi 
našeho zahrádkářského svazu dne 12. 3., ale 
koronavirus byl rychlejší. Díky němu se neu-
skutečnil ani zájezd do Polska. Ještě štěstí, že 
naše zahradnictví mohla být otevřena. A tak 
jsme my mohli virus-nevirus pokračovat v jar-
ních pracích na našich zahrádkách. Dokonce 
i několikrát zapršelo, a tak věřme, že naše jarní 
snažení přinese očekávaný výsledek.

I když se členská schůze a  zájezd 
neuskutečnily, stále věříme, že tra-
diční podzimní výstavu květin, ovoce 
a  zeleniny budeme moci připravit 
(12.–13. 9.). Téma: „Květiny nás 
provázejí celým životem.“

VELKÁ PROSBA nejen k  zahrádkářům 
našeho svazu, ale i k ostatním občanům naší 
obce: při podzimní sklizni vzpomeňte na 
výstavu a přineste své výpěstky zeleniny i ovoce 
(nemusí to být jen to nejhezčí a největší, mohou 
to být i rarity) a vypěstujte co nejvíce květin 
v květináčích (květin venkovních i pokojových), 
které byste byli ochotni zapůjčit na výstavu. 
Předem děkujeme a věříme, že díky Vám bude 
výstava opět pěkná, bohatá a zajímavá.

FOTOSOUTĚŽ:

Zkuste i  letos vyfotografovat svou kvetoucí 
předzahrádku, balkón či okno a foto přeposlat 
e-mailem: kvetouci.zahrada@seznam.cz

MILÍ ZAHRÁDKÁŘI A ZAHRÁDKÁŘKY
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I někteří naši členové ČZS při procházce obcí 
se pokusí zachytit rozkvetlou nádheru v naší 
obci. Vše si pak budou moci prohlédnout 
návštěvníci výstavy.

(Výherci loňské soutěže díky koronaviru 
obdrží dárek se zpožděním.)

Ať se Vám práce na zahrádce daří, ať je Vaším 
potěšením, ne nutností. Užijte si také hodně 
sluníčka, odpočinku a  radosti z  výsledků 
„svého zahradničení“.

Za výbor ČZS A. Bůžková

Vývoz odpadních vod ze žump, 
septiků, čističek a jímek  
za jednotné akční ceny

Více info na telefonu 721 271 919
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červenec 2020
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červenec 2020
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